
1 

   中國鋼鐵股份有限公司  

     108 年新進人員甄試試題 

 

 

甄試類別：師級－財務會計 

專業科目：1.會計與稅務 2.總體經濟與財管 

壹、 選擇題—單選題 20 題(每題 1.5 分，答錯不倒扣；未作答者，不予計分) 

1.其他條件不變，下列敘述何者錯誤： 

Ⓐ依據 Interest Rate Parity，本國利率高於外國利率，本國貨幣未來預期貶值   

Ⓑ財富水準增加，總合需求曲線(AD)將右移     

Ⓒ名目貨幣供給增加，總合需求曲線(AD)將右移     

Ⓓ物價水準上升，總合需求曲線(AD)將右移 

2.XYZ 公司的股票必要報酬率為 9.4%，目前無風險利率為 1%，市場投資組合報酬率為 8%，則依

據 CAPM，XYZ 公司的貝他值為： 

 Ⓐ 0.8            Ⓑ 1  Ⓒ 1.2 Ⓓ  1.5 

3.承上題，如果投資人有 100 萬，投資 60 萬在 XYZ 公司的股票，剩餘 40 萬投資在 ABS 公司股

票，構成一個投資組合。如果該投資組合的貝他值為 1.12，則 ABS 公司股票的貝他值為： 

 Ⓐ 0.8 Ⓑ 1    Ⓒ 1.2 Ⓓ  1.5 

4.有關可轉換公司債，下列敘述何者錯誤：  

Ⓐ可轉換公司債轉換成普通股，負債比例下降  

Ⓑ可轉換公司債的轉換價格如果低於目前標的股價，可轉換公司債價值將高於面額 

Ⓒ可轉換公司債的轉換權可以視為股票的賣權    

Ⓓ可轉換公司債的提前贖回權利(call provision)是屬於可轉換公司債的發行人所有 

5.下列何種變動可以使證券市場線(security market line)的斜率變陡： 

Ⓐ市場投資組合報酬率上升 Ⓑ無風險利率上升    

Ⓒ貝他值增加   Ⓓ波動度減少 
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6.資本預算決策可以視成一系列的         之決策組合：  

 Ⓐ期貨 Ⓑ選擇權    Ⓒ遠期契約 Ⓓ交換 

7.其他條件不變，下列何者有最高的存續期間(duration)： 

Ⓐ票面利率 10%的 30 年期公債 Ⓑ票面利率 0%的 30 年期零息公債      

Ⓒ票面利率 10%的 10 年期公債     Ⓓ票面利率 0%的 10 年期零息公債 

8.企業目前持有美元，未來將轉換成新台幣，如果預期美元兌新台幣匯率將下跌，下列何種避險方

式最合適： 

Ⓐ買入美元買權 (USD Call/ TWD Put) Ⓑ賣出美元買權 (USD Call/ TWD Put)     

Ⓒ買入美元賣權 (USD Put / TWD Call)    Ⓓ賣出美元賣權 (USD Put / TWD Call) 

9.依據證券市場線(security market line)觀點，價格被低估之股票，下列敘述何者為真？  

Ⓐ剛好位於證券市場線(security market line) 

Ⓑ位於證券市場線(security market line)的上方 

Ⓒ位於證券市場線(security market line)的下方 

Ⓓ導致證券市場線(security market line)右移 

10.公司發放股票股利將使：  

Ⓐ資產減少 Ⓑ負債減少 Ⓒ權益不變 Ⓓ權益減少 

11.華大公司有 20 名員工，每週工作 5 天，每日 8 小時，薪水以小時計算。X1 年初公司開始施行

員工休假制度，工作滿一年者，第二年起每年享有 7 天之休假，本年度未用完之休假可以累積

至以後年度。公司以員工提供服務年度之薪資水準計算年休假給付，其他相關資料如下： 

 時    薪 每位員工享有休假天數 每位員工已耗之休假天數 

X1 年 $80 7 0 

X2 年 $100 7 4 

X3 年 $120 7 7 

則 X3 年底應付員工休假給付之餘額為多少？ 

Ⓐ$182,400 Ⓑ$172,800 Ⓒ$136,250 Ⓓ$24,200 

12.公司買回庫藏股票時，對其權益及每股盈餘將產生何種影響？ 

Ⓐ權益減少，每股盈餘增加 Ⓑ權益增加，每股盈餘減少 

Ⓒ權益減少，每股盈餘不受影響 Ⓓ權益及每股盈餘均不受影響 
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13.下列何者不為綜合損益表中「其他綜合損益」項目？  

Ⓐ資產重估增值之變動 

Ⓑ會計政策變動累積影響數 

Ⓒ確定給付退休金計畫之再衡量數 

Ⓓ現金流量避險中，屬於有效避險部分之避險工具損益 

14.下列有關透過債務條件之修改進行債務協商之敘述，何者正確？ 

Ⓐ無論新舊合約條款是否具重大差異，債務人均不得認列債務協商利益 

Ⓑ在判斷是否具重大差異時，新合約之未來現金流量應依債務協商當時相同條件借款有效利率

予以折現 

Ⓒ若新舊合約條款具重大差異，則債務人所發生之債務協商相關成本費用，應作為債務協商利

益之減少 

Ⓓ若新舊合約條款不具重大差異，則債務人每年應認列之利息費用＝按新債務期初之帳面金額

×債務協商當時相同條件借款有效利率 

15.威真公司於X5年初以$450,000購入優天公司80%之股權而對優天公司取得控制，並依可辨認淨

資產之比例份額衡量非控制權益。當日優天公司可辨認淨資產之公允價值為$500,000，且各項

可辨認資產、負債之帳面金額均等於公允價值。優天公司為一現金產生單位，此企業合併所產

生之商譽中，有30%分攤至威真公司其他現金產生單位，且該單位經測試後並未發生減損。X5

年底優天公司未進行減損測試，其X5年淨損為$30,000，且未宣告股利。X5年12月31日威真公

司估計優天公司之可回收金額為$455,750。威真公司採權益法處理該項投資，試問X5年威真公

司帳上應認列該項股權投資之減損損失為多少？  

Ⓐ$14,250 Ⓑ$46,400 Ⓒ$61,400 Ⓓ$96,400 

16.假設某一投資方案預計有八年的經濟年限，屆期之殘值預計為$30,000，則以淨現值法評估該方

案時，殘值$30,000 將會：  

Ⓐ不包括在淨現值之計算 Ⓑ以$30,000 之終值計入淨現值之計算 

Ⓒ以$30,000 計入淨現值之計算 Ⓓ以$30,000 之現值計入淨現值之計算 

17.宜成公司採分步成本先進先出法計算產品成本，其所生產化學製品須於開工時一次投入原料，

而原料的 5%將於生產過程中逐漸揮發，該公司 X4 年 8 月份共投入生產 100,000 公斤，若期初

在製品計 12,000 公斤，完工程度 80%，期末在製品 17,550 公斤，完工程度 50%，則有關當月

份生產數量之資料，下列何者錯誤？ 

Ⓐ期初存貨完工後的數量為 11,875 Ⓑ本期原料成本約當產量為 106,875 

Ⓒ本期完工產品數量為 89,775 Ⓓ期末存貨完工後的數量為 17,100 
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18.新台公司設立於 105 年 6 月，7 月申報 5~6 月營業稅時，應納營業稅的$13,500。105 年 7~8 月

申報營業稅之相關資料如下： 

 銷售額 稅 額 

銷項發票 $ 2,020,000 $101,000 

銷貨退回或折讓單 220,000 11,000 

進項發票 1,850,100 92,505 

進貨退回或折讓單 150,600 7,530 

則 105 年 7~8 月應納或留抵稅額為： 

Ⓐ應納稅額$5,025 Ⓑ留抵稅額$3,470 

Ⓒ應納稅額$8,495 Ⓓ留抵稅額$10,035 

19.三福公司設立於 X1 年初，銷售的產品為家用電腦並附保證維修期間一年，依據經驗，每台電腦

的保證維修支出為$500。但經評估實際發生之維修支出，決定自 X3 年起每台之保證維修支出

調整為$650。對於此異動三福公司應： 

Ⓐ影響 X6 年的保證維修費用的認列金額，以前年度毋需作任何調整 

Ⓑ視為會計政策變動，須追溯重編以前年度 

Ⓒ視為會計估計變動，須調整期初保留盈餘 

Ⓓ視為會計錯誤更正，須追溯重編以前年度 

20.下列何者不列為 107 年度的國內生產毛額(GDP)？ 

Ⓐ105 年度興建完成的大樓，於 107 年 5 月份賣出 

Ⓑ107 年 10 月 25 日趙九因賣出台積電股票而支付的手續費 

Ⓒ惠蓀林場餐廳的食材為自行栽種的蔬果 

Ⓓ印傭安娜在台灣工作所獲得的薪資 8 萬 

貳、 選擇題—複選題 6題(每題 2.5 分，全部答對才給分，答錯不倒扣；未作答

者，不予計分) 

21.其他條件不變，下列敘述何者正確：  

Ⓐ報酬率的變異數越高的股票，波動程度越高 

Ⓑ報酬率的變異數越高的股票，實際投資報酬率越高    

Ⓒ報酬率的變異數越高的股票，期望報酬率越高 

Ⓓ報酬率的變異數越高的股票，變異係數(coefficient of variation)越高 
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22.其他條件不變，下列敘述何者正確：  

Ⓐ標的資產價格越高，歐式買權的價格越高 

Ⓑ標的資產的波動度越高，歐式賣權的價格越低 

Ⓒ履約價格越高，歐式賣權的價格越高 

Ⓓ距到期日時間越長，美式買權的價格越高 

23.下列敘述何者正確： 

Ⓐ在作資本預算時，攸關的稅率是公司前年度的稅率 

Ⓑ折舊費用具有稅盾的效果 

Ⓒ運用回收期間法(payback period rule)時，不須考量資金成本 

Ⓓ內部報酬率法(IRR)的決策準則是當內部報酬率大於無風險利率時，就接受該投資計畫 

24.忠仁公司於 X6 年 1 月 1 日以$651,000 購入忠義公司 90%股權而對忠義公司取得控制，並依收

購日公允價值$70,000 衡量非控制權益。當日忠義公司之權益包括股本$360,000 及保留盈餘

$240,000，且各項可辨認資產、負債之帳面金額均等於公允價值。忠仁公司採權益法處理該項投

資。忠義公司之 X6 年、X7 年及 X8 年淨利分別為$180,000、$200,000 及$220,000，並分別發放

股利$120,000、$130,000 及$140,000。忠仁公司於 X8 年初將該投資的三分之一以價格$250,000

出售。下列何者正確？  

ⒶX8 年底「投資忠義公司」帳戶餘額為$567,000 

ⒷX8 年度合併綜合損益表應認列之處分投資損失$(6,000)  

ⒸX8 年底非控制權益餘額為$365,000 

ⒹX8 年初忠仁公司應貸記資本公積$1,000 

25.修正的凱因斯模型的敘述，下列何者為非？ 

Ⓐ若 IS 曲線較為平坦時，表示投資對利率的變動較為敏感 

ⒷIS 曲線的右移是受到國民所得注入項目（如消費、投資、出口等）減少的影響 

ⒸIS 曲線為負或為正斜率，其關鍵因素在於所得增加時，貨幣市場產生了超額供給或是超額需求 

Ⓓ簡單凱因斯模型與修正凱因斯模型的差異是在於後者加入了貨幣市場因素的影響 

26.鴻翔公司於 X5 年初以$8,648,870 的價格發行面額 5%、市場利率 4%之十年期公司債$8,000,000，

每年付息一次，付息日為 12 月 31 日，公司對債券的溢價採有效利率法攤銷。X7 年 4 月 1 日

鴻翔公司於公開市場以 99 的價格加計利息買回面額$2,000,000 的債券，則有關鴻翔公司所發

行之公司債相關敘述，何者正確？ 

ⒶX6 年 12 月 31 日公司債溢價未攤銷數為$480,163 

ⒷX7 年應認列收回公司債利益$151,001 

ⒸX7 年與公司債相關之利息費用為$341,545 

ⒹX7 年 12 月 31 日應付公司債帳面金額為$6,360,125 
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3.假設投資組合是由ABZ公司股票與ASD公司股票所構成，兩家股票的相關係數剛好等於-1(完全負

相關)，ABZ公司股票的報酬率標準差為16%，ASD公司股票的報酬率標準差為24%，如果要最小

化投資組合的報酬率標準差，假設投資組合總金額為1000萬，則ABZ公司股票應該投資多少金額? 

 

4.鴻毅公司預期在第2年年底發放第一筆的現金股利，每張股票配發2元。鴻毅公司計畫分別在第3

年與第4年的年底各配發現金股利3元。之後(第5年後)將永續地在每年年底配發現金股利2.5元。

如果目前的無風險利率1%，市場投資組合報酬率11%，鴻毅公司的貝他值為0.9，依據股利折現評

價模型，目前該公司的每股合理價值應該為多少元？ (請四捨五入到小數點第二位) 

 


